

11歲血癌男孩 堅強戰死

■病床前的牛旭。
網上圖片

■守在牛旭身旁的父母。
網上圖片



他叫牛旭，今年剛滿11歲，在他10歲那年，被醫院檢查出得了白血病（俗稱血癌），然而他患上的這種白血病，也被醫生用了兩個字形容——罕見。

檢查身體 得到病危通知

因為，他患上的這種急性混合型白血病，在山西省的太原僅此一例。而就在當天晚上，原本走着去醫院檢查身體的牛旭，也直接被醫生下了一張病危

戰死

14天可以用來做什麼呢？你可以用來休假，與親人朋友周遊世界；你可以用來讀一本喜歡的書，讓思想暢遊在自由的時空裡；但對於他來說，14天，是他生命能否繼續延續下去的最後倒計時。

■山西衛視

通知書。

這個消息對這個家庭來說，無疑是一個晴天霹靂，但為了不讓爸爸媽媽擔心，10歲大的小牛旭，開始在病床上寫下堅強日記，記錄着他與死神抗爭的日日夜夜，傾訴着對這個世界的留戀和期待。「今天，我非常高興，白細胞長了了，「我相信我配合醫生好好吃飯我一定能好起來」。

巨額費用 父欲賣血救兒

在經過三個療程治療的小牛旭，如今，已成功的通過中華骨髓庫找到了合適的幹細胞配型，而目前，也正是牛旭做手術的最佳時期。但這個看似令人興奮的好消息，卻再次給這個家庭一個晴天霹靂。因為在三

個月內，他們必須籌到70萬元手術費，才能為牛旭打開生命的希望。而三個月過後，供體也將供給其他需要的人。時間迫在眉睫，現在離6月20號最後期限僅剩下半個月的時間了，可就是在這個家庭最需要社會幫助的情況下，牛旭的爸爸牛建陽卻不想接受採訪，更不需要任何捐助。爸爸說：「在牛旭前期的治療時，社會上的好心人已經為他們捐助了10多萬元，如今，他不想再拖累社會上的好心人。

看着發愁的父母，內向而懂事的小牛旭幾次向爸媽提出停止治療的想法。但爸爸卻說：「他就是出去賣血也一定要給牛旭做手術，孩子太小，不能不救。

屋漏偏逢連夜雨，就在牛旭回家等待治療後，奶奶的去世再一次給這個家庭一個重重的打擊。而奶奶臨終前，也將自己一生僅有的2000元積蓄，全部給了牛旭治療。

心跳停止80分鐘 男子奇跡存活

正常人心跳停止4分鐘就可能導致腦死亡。42歲的工人李國慶（化名）因氣體中毒，心跳停止兩次，第一次長達80分鐘。經搶救，李國慶醒了。

5日，記者來到新疆維吾爾自治區職業病醫院，該院ICU主任靳傳林介紹，去年11月20日，李國慶工作時，因混合氣體中毒，當即意識不清，昏倒在地。12月6日，李國慶突然全身抽搐，心律失常，心臟停跳了。

靳傳林立即對其實施了心臟復甦，內二科、ICU醫護人員十幾人像接力賽一樣，持續不間斷地給李國慶做心肺復甦，80分鐘過去了，李國慶的心跳終於恢復。



■5日，李國慶的妻子前來探視。網上圖片

李國慶活過來了，可依然昏迷。12月18日，李國慶的心跳又停了。這一次停了5分鐘。可他的大腦一直處於「植物」狀態，直到半個月前，李國慶不僅甦醒了，還能認得妻子。

■天山網

中獎17萬 男子樂極「發瘋」

新疆克拉玛依勝利路派出所民警6日稱，在克拉玛依打工的一年輕男子項某，由於彩票中獎過於興奮。導致精神病發作，醫院追趕毆打醫生，醫護人員強力制服。

警方透露，年輕小伙項某是四川來克拉玛依打工人員，平時寡言少語，一直堅持買彩票。5月下旬，項某對工友說自己買彩票中了17萬元，要借50元錢去領獎。工友借給他50元後，項某一人出了門。

當天下午，項某在客運站附近突然發病被崑崙路派出所民警送回工地。不久後，他又跑出了工地。晚上他回到工棚，工友發現他身上有

很多水泡並且流血不止，就把他送到醫院。醫生給他檢查傷情時，項某突然起身追打醫務人員，嘴裡還不停地噴嚏要去領獎。

待項某包紮完畢後，民警將他帶回了派出所。一路上，項某嘴裡一直在唸叨什麼，誰問話也不理。

無奈之下，民警與他在呼圖壁打工的父親和大哥取得了聯繫，兩人連夜趕赴克拉玛依。經過溝通，民警得知，項某因為突然中獎興奮過度引起精神病發作。民警建議項某的父親和大哥將他帶回家療傷。

■中國新聞網

奶奶大學生 畢業再考研

香港文匯報訊（記者李欣 天津報道）5日，天津64歲的大學生全正國，終於如願獲得了河北聯合大學（原河北理工大學）的本科畢業證書和學士學位證書。同時，憑借優秀的成績，全正國還被評為「河北省優秀畢業生」。作為國際經濟貿易專業的本科畢業生，全正國下一步的目標是：考取河北大學教育學專業的研究生。

2003年，55歲的全正國到天津塘沽一中參加補習，成了一名「奶奶級」高中生。2006年，她第一次參加高考，考了388分，被昆明理工大學津橋學院錄取。但由於強烈的高原反應，11天後她無奈退學。2007年，全正國再次參加高考但遺憾落榜。2008年，她第三次參加高考，以446分的成績被河北理工大學錄取。



■畢業典禮上，身著學士服的全正國。網上圖片

《孫子兵法》《孫臏兵法》竹簡出土

1974年6月7日，中國文物考古工作者在山東省臨沂銀雀山發掘的西漢前期墓葬中，同時發現了著名的《孫子兵法》和已經失傳了1000多年的《孫臏兵法》等竹簡4000多枚。這批先秦古籍的發現，是中國文物、考古工作取得的又一重大新成果。

這批竹簡的發現，證明現有《孫子兵法》源出孫武，完成於孫臏，是春秋末期到戰國中期長期戰爭經驗的總結，並不是一個人專著，使《孫子兵法》作者孫武是否實有其人等國內外長期存在的疑案得到解決。特別是失傳已久的《孫臏兵法》的發現，為研究中國古代軍事思想提供了重要的新資料。

■本報1974年6月8日報道版面

史海風雲



■毛澤東抵達莫斯科車站。網上圖片

7月份斯大林和劉少奇談話時已經表示要等毛澤東到蘇聯後簽訂一個條約。這次我感覺到斯大林不願先提出自己的想法，以免日後有人說他把自己的意志強加於人，他可能考慮到過去他對中國革命出了些不正確的主意，有些不妥的做法，因此表現得很謹慎。

毛主席說：「恐怕是要經過雙方協商搞個什麼東西，這個東西應該是既好看，又好吃。」

這話充滿了哲理和幽默，但是如果我直譯出來，蘇聯同志肯定不明白，所以我在翻譯時作了解釋：「好看就是形式上好看，要做給世界上的人看，冠冕堂皇；好吃就是內容有味道，實實在在。」

然而蘇聯人仍然不理解那是何物，全都目瞪口呆，只有貝利亞失聲笑了起來。

斯大林不理解東方人的智慧，但他沉着冷靜，婉轉地繼續詢問。

毛澤東不肯明說，他認為蘇方有經驗，應該主動提出幫助我們，不提是不誠懇的。他對斯大林說：「我想叫周恩來總理來一趟。」

斯大林表示驚訝，反問道：「如果我們不能確定要完成什麼事情，為什麼還要叫他來，他來幹什麼？」顯然斯大林在刨根問底，但毛主席沒有再回答。

互猜不透心思 雙方僵持十幾日

斯大林和毛澤東都沒有猜透對方的心理和意圖，因而發生了某種誤解。有一種說法是：斯大林的內心打算是，不管中蘇雙方簽訂甚麼條約或協定，都得由他親自簽署，對方必須是毛澤東簽字，這樣才門當戶對，冠冕堂皇。這是斯大林內心的最大願望和如意算盤。但毛澤東卻一心要把擔

任總理兼外長的周恩來請到莫斯科來完成這項任務。斯大林雖是總理（部長會議主席）卻非外長。他不能理解，為甚麼毛澤東不願意代表5億人民簽署這樣的條約？

這些誤解和不愉快，是通過斯大林的讓步而解決的，當然也埋下了中蘇關係的一些不和諧的種子。

這期間，斯大林派了好幾個人來摸毛澤東的底，還親自打電話來詢問毛澤東的一些具體想法。

毛澤東又一次表現出獨特的個性。有一天他對來看他的科瓦廖夫發起了脾氣，他說：「你們把我叫到這裡來，甚麼事也不辦，甚麼事情也不談，難道我是來這裡天天吃飯，天天來拉屎、睡覺？」

路透社發消息 稱毛遭蘇方軟禁

這期間發生了一件沒有料到的事情。英國路透社發了一條聳人聽聞的消息：毛澤東在蘇聯被斯大林軟禁起來了，據說消息來源還很可靠。

這一下子蘇聯方面緊張起來了。他們大概也感到10多天沒有毛澤東的消息，沒有辦法向世界交代，就急忙派員來和中共方面商量，怎樣對待這條消息。

還是中國駐蘇聯大使王稼祥想出了一個主意，說以毛澤東個人的名義發表一個答記者問，這樣謠言也就不攻自破了。（二之二，完）

摘自：《釣魚台往事追蹤報告》



滌苔綠潮

近日，黃海滌苔綠潮已經進入青島近岸海域。海軍部門已提醒沿海相關部門，要提前做好應急響應的各項準備工作，積極應對滌苔綠潮的大面積來襲。圖為一個小女孩在佈滿滌苔的青島第六海水浴場沙灘上玩耍。

新華社

長城有多長？ 21196.18千米

國家文物局5日在此間宣佈，歷經近5年的調查和認定，中國歷代長城總長度為21196.18千米。這是中國首次科學、系統地測量歷代長城的總長度。

國家文物局5日在北京居庸關長城公佈，經過調查、認定，中國歷代長城總長度為21196.18千米，分佈於北京、天津、河北、山西、內蒙古、遼寧、吉林、黑龍江、山東、河南、陝西、甘肅、青海等15個省市自治區，包括長城牆體、壕塹、單體建築、關堡和相關設施等長城遺產43721處。

國家文物局曾於2009年首次公佈明長城調查數據，中國明長城總長度為8851.8千米。而此次長城的調查和認定，不僅認定了明代長城的長度，還開展了秦漢及其他時代長城的資源調查。

長城北京段主要是明代修建，呈半環狀分佈在京城的北部山區，從東到西橫跨6個區縣，約為600公里。目前，修繕和開放了八達嶺、居庸關、慕田峪、司馬台等大部分景點。

■中新社



■本報1974年6月8日報道版面